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MATEMATICA

1) Um depésito de 6leo diesel existente em uma das Organizacgdes
Militares da MB tem a forma de um prisma hexagonal regular com
altura de 2 metros. Sabendo-se que o comprimento da diagonal maior
2430
9

do comprimento da diagonal menor da base,

do depdsitec vale

pode-se dizer que o valor da funcgdo [, definida por f(x):Zx_% no
nimero V representante do volume do depdsito wvale

{2y 2

3
2}y Uma das raizes da equacdo z4:~—8+8\[3—i também é& raiz da
equacio

(A) x> +243x+4=0

(B) x*+3=20

() x?-23x+6=0

(D) x> —44f3 x+16 =0

(B) x2+44f3x+13=0
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3)Dentre as opgdes abalxo, aquela que melhor representa o grafico
da funcdo real de varidvel real f{x)= x+2arctg x &

{A) {B)
y4 v A
> >
x X
(C) YA (D) Y A
1
> / >
X X
E
{E) v A
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40 simétrico do ponto M={3,4) em relacgdo a reta que une os pontos
A=(-1,3) e B=(4,-2) pertence a curva cuja equacgido &

(A) x*+23*=5

(B) y=x"+1
2
X 2
C) —+y'=
(C) 2 ¥
2 2
(D) - =1
2 4

() x*-y*=4

5) Sejam f e g funcdes reals de variavel real. Se

.
Jr -7
= se x=17
Vx?+15 -8

o =4

a se x=17

4

. . 2 6 .
é continua em x=7 e g(x)y=1In (Zx + «;;») , pode-se afirmar gue

g’(ﬁaj vale

(Ay 0
(B In2
(Cy 1
(M In4
(B) 2
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é) Na discussdo do sistema

-
L_mz..,+m1,..:0
x z
1 2
< Li—vZ=0 com X,y,ze€ R *
x y z
3_ 1 _4_,
X v oz
.

(A) a-—_§_
i9
(B) a % ol
9
(C) aii
19
0y a=—T
9
E) a %
11

7) Para que o resto da divisdc do polindmio P{x)=8m3x4+12mx3+l
por Q(x)=4x+2 seja malor dque zero, deve-se ter

(A) -3<m<-2
{(BY m>1

(C) m>~2

(D) m<l ou m>2

(E) m<2
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8) Sejam Ci e Cp dois circules de raios icm e 3cm, respectivamente,
apoiados em uma reta horizontal e tangentes no ponto D, conforme a
figura

Cz

C1

NONNNNNNNNNNN AUONNNNNNNNNNNN

O ralo do circulce Cs cuja é&rea coincide, numericamente, com ©
perimetro da regldo em negriic &, em cm,

5 2
(A} —+ \ﬁ;
3 7
4
(B) s i
7
64/3
(C) 5+ \/_

(E) ‘[2”%2\ﬁim
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er
4x

9) O célculo de J- dxr & igual a

l+e

lnl1+e4’°
4

(A) +c

(B) 2arctg e +c¢

2x
© arotg ™
4

In’1+e4"
D —_— 4
(D} PPEE

= 25
) arc cotg e e

2

10} Seja A o menor inteiro pertencente ao dominic da funcéo real,

de variavel real, F{x)= L . Pode-se afirmar due

f-x)
419 14
16 [3)

logﬁ2\/21/§ pertence ac intervalo

O
;
L fea
B
| |

Z
ey
st
b e
[y
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11} Seja l: um  vetor unitario do §R3, normal aos vetores
u=(-1,1,1) e

V={(0,-1,-1) e com 2% coordenada positiva. Se 8 é o
- - T
angulo entre os vetores (\[é— W+u) e (-V), 0<8< —2—— ’ entdo

cossec 20 vale

246
5
6
5 V6
12
V15
(C) —
3
V10
Dy —
2
346
2
‘ _ ‘ . 3 2
12) Seja y=yfx)uma funcio real que satisfaz a equacido 8y-( 2 )=0
2
x€R. . 0 valor de j‘xz IJ{%} dx &
& 1
(A) x_+_x_4_x_|+c
12 2
¥t x?
(B) ——+—+cC
(C) —*=-Injxj+c
-xé lnle
D) —
12 2
x4 x—Z
(B) “——Seite
8 4
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13} Considere a figura abaixo:

B

o B

d: ds

A area do triangulo BDC &

(2) d, +d, y
cotgo —cotgf
(B) d, 4,
Acotga +cotgfh)
(C) d, +d,
2(cotgor —cotgfF)
(D) a,d,
2cotga —cotgf
() d,d,

2Acotga —cotgf)

14) 0Os coeficientes dos trés primeiros termos do desenvolvimento de

n
2, 1 o . o
(X +——} coincidem com 08 trés primeiros termos de uma

2x
progressdo aritmética (PA). O valor do 11° termo da PA é

(A) 27
(B) 29
(cy 31
{D) 33
{E) 35
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15) Seja L a reta tangente ac gréfico da funcédo real, de variavel

3
%~ 3 2
real, Y(x)= e[ ZJ cos[—f—ZxJ no ponto (—g—,{—} Se P e Q s& os

pontos de intersegio de L com os eixos cocordenados, a medida da
drea do triédngulo de vértices P, Q0 e (0,0) é

(A) \[iir(fz +1)
2

2

(B) ‘\[5(7;-!-1)

16} Sejam Ff e g duas fungdes reais e derivaveis tals due

f’uﬁ==sen(cosJ§} e g%x)xf%xz), xeiRi. Pode-se afirmar que g’ (x%)
& igual a

(A) 2% sen{cos x°)

(B} 2x? cos (cos x%)

(c)y 2x? sen(cos %%)

(D) 2x cos(cos x)

(E) 2x? sen(cos x)
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17) Em uma pirdmide regular, de base hexagonal, o apdtema da base
mede lcm. Se a altura da piramide mede o dobro da medida da
diagonal de um cubo de 8cm® de volume, entdo a razdo entre a area
lateral da piramide e a &rea total do cubo vale

33

A
A TE
W3
(B) W[q_
12
3
o B
6
oy V3
12

(E) 243

5 .
18) No intervalo !b,ﬁ] a equacéao Sm14xv%cosé;x::§- possui soma dos

inversos das ralzes igual a

a) A
27
(B) 117
107
15
¢y —
T
(D) 2x
(E) 117
57
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19)Um recipiente cilindrico que deve ter 1m® de volume val ser
construido nas oficinas do Arsenal de Marinha, para atender a um
dos navios da MB. Na lateral e na tampa, serd utilizado um material
culo preco & RS 1.000,00 por m? e, no fundo, um material cujo preco
& RS 2.000,00 por m’. Que dimensdes deve ter o recipiente, para que
a MB tenha a menor despesa possivel?

A m m
(&) 337 ® 342
(B) L m ! m
o
3¥z OrNn?
(<) ! m 1 m
2
73 Vor?
(D) ! m 3 2— m
V3 Iz
1 1
(E) m e m

20} O «conjunto de todos os nlmeros reals que satisfazem a
desigualdade !1-2xl+|x~+«1l—t2x—3l>2 é

(A) ]—oo,~:§—[k}]1,%[\)]5,+oo[
® J-wo.-L[ul1,210u]s +x]
() ]ﬂoo,—s[u[%,+oo[

o J-w,-5[Uls5,+o[
(E} ]—~oo,—5 [U]l,+oo [
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Fisica

12 QUESTAO (25 pontos)

Trés mols de um certo gés ideal, cujo calor molar a pressao
constante wvale 5,00 cal/mol.k, estd no interior do cilindro da
figura abaixo. O gas recebe calor de uma fonte térmica (nio
indicada na figura) de tal maneira que a sua temperatura aumenta
de 10,0°C. Ao absorver calor verifica-se que o pistéo,
adiabatico e de massa desprezivel, se eleva de 2,00 metros.
Sobre o pistdo temos o bloco 1 de massa my;=20,0 kg.

+
Considere: |g8l=10m/s? e 1,00cal=4,183.

V777 7A

1,00m

2,00m

i
||
i

T 77777777 777777
c D

i
1

a) Calcule a variacdc da energila interna (em joules) do gas. (4 pontos)

b) No final da expansdo do gas, o bloco 1 em repouso sobre a superficie
horizontal AB, de atrito desprezivel, & atingido pelo bloco 2 de massa
m,=10,0 kg e velocidade igual a 5,00 m/s. Calcule a velocidade de recuo do

bloco 2 , sabendo-se que o coeficiente de restituicdo vale 0,800. (7 pontos)

c) Apés a colisdo, o bloco 1 entra em movimento e desce a rampa
BC, perdendc 280J de energia devido ao atritoc entre as
superficies em contato. Em seguida, com velocidade constante,
percorre o trecho horizontal CD e, no ponto D, colide com a mola
de constante elastica k=1620N/m e a ela acopla-se executando um

M.H.S. Calcule a amplitude e a fregtiéncia do M.H.S5. (8 pontos)
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d} Um fio de comprimento /=1,50m e de massa igual a 0,500kg,
estd preso na extremidade da mola e também ao teto. Suponha gue
o conjunto mola + fio + Dbloco 2 , em M.H.S , ndo sofra
deslocamento vertical devido & rigidez da mola. Sabendo-se que a
onda estaciondria no f£io segue o© padrio da figura abaixo,

calcule o mdébdulo da tragido (em newtons) no f£io. (6 pontos)

Solugdo da 1% questdo
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Sclugdo da 12 questdo (continuacdo)
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2@ QUESTAO (25 pontos)

Uma equipe de Marinha deccla de um porta-avides, em repouso

relativamente a terra, a bordo de um helicdptero e dguando se
-> A -
encontra na posigdc ¥ =7500.i + 2,00 (metros), em relacidc a

embarcacdo, realizandc vbdo com veloclidade §;z-60,0.f + 80,0}
{m/s), o helicdptero dispara um foguete teste de massa igual a
6,00 kg. O sistema propulscor aplica uma forga resultante, de
nédulo igual a 30,0N, sobre o foguete, na mesma direcgdo e
sentido do movimento doc helicbOptero no momento do disparo,
durante 2,00s. Posteriormente, o foguete cai no mar. Despreze a

resisténcia do ar e o vento.

a) Calcule o vetor posicgdo do foguete, em relagdoc a embarcagio,

no instante t=2,00s. (7 pontos)

b) Calcule o trabalho realizado pela forga resultante que atua

sobre o foguete no intervalo de tempo de 2,00s. (6 pontos)

c) Calcule o intervalo de tempo desde o instante do disparo até
o instante em que o foguete passa no nivel da pista de pouso

da embarcacdo (Y=0). Considere a aceleragdo da gravidade

constante e igual 10,0m/s”. (6 pontos)

d) Em terra firme existem duas antenas separadas por uma distancia de
304, onde A & o comprimento de onda. As antenas emitem ondas
eletromagnéticas com a mesma amplitude, em fase e [freqiéncia de
100MHz, que se propagam com velocidade constante de 3,00.10% m/s. No
mar, um merguihador, portando um detetor dessas ondas, observa que
ao nadar paralelamente & reta que une as duas antenas, indo do ponto
médio até uma delas, de acordo com a figura abaixc, o sinal recebido
varia continuamente de um méximo, no ponto médio, a um minimo, na
outra posicdo. Calcule a disténcia do mergulthador a cada uma das

antenas, quando estiver na posigfo onde o sinal € minimo. (6 pontos)

antena 1 ponto médio antena 2

@ &
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Solugdo da 2® qguestdo
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3* QUESTAO (25 pontos)

Uma barra metalica, de comprimento L=1,0m, desliza sobre dois
trilhos condutores horizontais puxada por um bloco de massa
M{desconhecida). 0O conjunto barra e trilhos estd imersc em um campo
de inducdc megnéilca uniforme e vertical de mdédulo igual a 3,0
teslas. O coeficiente de atrito entre a barra e os trilhos vale
0,40, Um circuito elétrico estd ligado nos extremos dos trilhos,
como ilndica a figura abaixo. Despreze as resisténcias elétricas dos
trilhoes e da barra. Considere o© gerador e polia ideais. Os
capacitores estido completamente carregados e a chave K inicialmente
aberta. Sabe-se ainda gque © peso da barra vale 20N, desliza con

velocidade constante de mddulo igual a 5,0 m/s e gque o capacitor C,

esta carregado com 40ucC.

Dados: C,=1,0uF; C,=2,0uF; C,;=6,0uF; C,=8,0uF; R=20Q
b

e

--;e,-:g”a’?’%ﬁ( > "

No instante do fechamento da chave K, solta-se o bloco.

a) Calcule a f.e.m do gerador e também a f.e.m induzida na barra

metadlica que se move no campo magnético. (6 pontos)
b) Calcule a poténcia {(em watts) do peso do bloco. (8 pontos)
c) Calcule a energia eletrostatica (em joules) armazenada ho

capacitor C,. (5 pontos)

d) Calcule o intervalo de tempo {(em minutos) necessario para gue O
sistema constituido por 100 gramas de agua e 30,0 gramas de

gelo, a 0,0°C, atinja a temperatura de 68°F. (6 pontos)

Dados: Cy,=1,0cal/g.K ; Lgusac=80 cal/g ; 1,0cal=4,18J.
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Solugdo da 3% questédo

PSAEN/05 ~7dell- ' PROVA DE FISICA



4% QUESTAO (10 pontos)

Um cubo de madeira impermeabilizada, de aresta igual a 20,0cm e
densidade igual a 500kg/m’, estid com 3/5 do seu volume imerso na

agua (massa especifica igual a 1,00.103kg/m3}, estando presc a uma
mola ideal de constante elastica igual a 400N/m. Nesta situacéo
inicial, com o cubo em equilibric, a altura da &gua no recipiente &
h;=1,00m. Derrama-se oéleo (imiscivel com a A&gua), cuja massa
especifica vale 700kg/m®, de tal maneira que, na situacdo final de
equilibrio, a altura seja hy=1,05m.

2l=10, 0m/s7.

Considere;
a) Calcule a energia potencial eléastica (em joules}) da mola, na

situacdo final. (7 pontos)

b) Calcule a variacldc da press@o total (em pascal) na base do

recipiente, entre as situagdes final e inicial. (3 pontos)

oleo

agua

agua
ha he
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Solugdo da 47 questio
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52 QUESTAO (15 pontos)

A Termodinadmica estuda a possibilidade de se aproveitar energia.

De acordo com este estudo, resolva os itens:

i)

I1)

o compartimento de refrigeragdo de uma geladeira e o seu
conteido sdo mantidos a 7,0°C e tém uma capacidade térmica {ou
calorifica) média de 84kJ/K. A geladeira descarrega calor no
ambiente a 27°C. Calcule a poténcia minima necessaria do motor
para gue a temperatura do compartimentc de refrigeracdo seja

reduzida de um grau celsius, em 1,0 minuto. (8 pontos)

um recipiente termicamente isolado estd dividido por uma parede

deigada (fina) em duas camaras iguais. Em uma das cédmaras estao

-doze atomos de um isdétopo de um gas ideal e na outra também

doze &tomos de um outro isdétopo do mesmo gés ideal. A parede
delgada & removida e os Atomos se misturam. Calcule a variacéo
de entropia do sistema, apbs atingir o) equilibrio

termodindmico, e o trabalho realizado. (7 pontos)

Dados: k;1,38.10%BJYK {(constante de RBoltzmann); bvi =1,386; Ine =1,792.
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Solugdo da 5% questao
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